



实验动物科技资讯

2022年第12期 总324期

投稿邮箱：sydwgl@163.com

每期刊载：<https://www.lascn.net/>

2022年6月20日 星期一

“实验动物福利伦理审查的实施细节”学术活动顺利进行

为推动实验动物福利伦理专业委员会工作，按照北京实验动物学学会工作总体安排，并根据专业委员会的年度工作计划，在严格落实各项疫情持续防控措施的基础上，2022年6月9日，实验动物福利伦理专业委员会以线上会议的形式举办了“实验动物福利伦理审查的实施细节”主题学术活动。

本次会议由实验动物福利伦理专业委员会副主任委员李长龙副教授和赵玉琼副教授主持；学会理事长贺争鸣教授致辞。实验动物福利伦理专业委员会主任委员范薇研究员做了题为《实验动物伦理委员会组成及审查流程》的报告；生物安全专业委员会主任委员卢选成研究员就《动物实验人道终点的选择判定》进行了讲解。两个报告结合实验动物福利伦理审查实施工作中存在的难点和细节，分别进行了详细阐述，并对相关问题进行深入分析和探讨。

参会人员报名积极，300人的会议室于发布通知当天报名全部报满，会议期间参与人员踊跃提问讨论，收到很好的交流效果。后续专业委员会将根据实际工作中的疑难问题和会员的需求继续组织系列学术讲座。由于对参会人员数量的限定，未能在最大限度上满足实验动物科技工作者参与相互学习和交流的需求。我们会在今后的组织工作中不断完善，为广大的实验动物科技工作者参与学术交流提供更好地服务。

供稿人：实验动物福利伦理专业委员会 范薇

“北京地区实验动物质量趋势分析与检测结果利用”学术活动顺利进行

为提高实验动物相关单位对实验动物质量控制的认识，促进北京地区实验动物质量的提升，推动实验动物质量控制与评价专业委员会工作，按照北京实验动物学学会工作总体安排，并根据专业委员会的年度工作计划，在严格落实各项疫情持续防控措施的基础上，2022年6月15日，实验动物质量控制与评价专业委员会以线上会议的形式举办了“北京地区实验动物质量趋势分析与检测结果利用”主题学术活动。

本次会议由实验动物质量控制与评价专业委员会副主任委员多曙光高级工程师和杜小燕副教授主持；学会理事长贺争鸣教授致辞。实验动物质量控制与评价专业委员会主任委员付瑞副研究员和实验动物兽医师专业委员会主任委员杨利峰教授分别以《北京地区近十年实验动物微生物检测结果与评价》和《北京地区近十年实验动物病理学检查结果与评价》为主题进行了报告；中国食品药品检定研究院冯育芳博士就《实验动物标准规定免疫项目的检测评价与技术发展》进行了讲解。三个报告紧密结合北京地区实验动物质量评价实际工作，进行了详细的阐述和分析，并对检测工作及标准的发展提出了自己的见解。

参会人员报名积极，报名截止后仍有大量实验动物从业人员积极要求参加会议，会议期间参与人员踊跃提问讨论，收到很好的交流效果。后续专业委员会将结合实验动物质量发展方面的实际工作及关注热点，继续组织系列学术讲座及培训活动。并将在今后的工作中不断完善听取广大实验动物科技工作者的意见建议，为所有实验动物行业参与者提供更好地服务。

供稿人：实验动物质量控制与评价专业委员会 付瑞